

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 6.52 Segunda Época Miércoles 23 de Enero de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 16

HOJA DEL DIA

FIDELIDAD

Se ha concedido la Medalla del Trabajo a una sirvienta que ha prestado durante cincuenta años servicios en una misma casa.

Nos parece muy bien, y creemos que, en efecto, las condecoraciones oficiales deben emplearse en estimular y recompensar las virtudes que son más necesarias y que más escasean. En el número de las unas y de las otras figura en primer término la virtud de la fidelidad.

Ser fiel a una palabra, a un afecto, a una vocación, es una de las cosas que más se necesitan en la sociedad, y una de las cosas, a la vez, que más escasean.

Los tiempos han traído consigo, como fruto de sus adelantos, la versatilidad. Los caracteres, por efecto sin duda de la malicia moderna, se han disipado y se han aflojado, han perdido consistencia y se han hecho tornadizos y caprichosos. Esa aproximación de que se habla del sexo femenino al masculino, no se hace porque las mujeres se masculinicen, aunque así lo parezca, sino porque los hombres se feminizan. La fragilidad ha dejado de tener nombre de mujer para adquirirlo de hombre.

La volubilidad está a la orden del día; por lo mismo que no hay voluntades, el capricho, que es la carencia de la voluntad, es el que domina y rige todas las cosas.

Una voluntad única y constante, que es la verdadera voluntad y es la base de la fidelidad, es hoy tan escasa, que no es extraño que se apresuren a loarla y a recompensarla, como «avis rara», los que la logran descubrir. Tal es el caso de esa sirvienta que sirve de fundamento a nuestros comentarios. El caso de un sirviente que se pasa la vida al lado de su dueño, era en otros siglos tan frecuente, que a nadie se le hubiera ocurrido que fuera caso de recompensa. Pero ese mismo caso en nuestros días es tan extraordinario, que todos, al oírlo referir, volvemos la cara con extrañeza y arrugamos el entrecejo con desconianza. Creemos que nos engañan. ¿No hemos de considerar, por lo tanto, que es merecedor de recompensa?

Mas es indudablemente cierto, que sin la fidelidad, las relaciones de unos hombres con otros, que son la base de la vida social, no son verdaderamente posibles ni eficaces. No es posible fortalecer un lazo que se fundamente en la desconianza. La falta de confian-

za y de fe en las personas, en vez de ligarlas las separa.

¿Cómo es posible que vayan juntos, ni que trabajen juntos, los que mutuamente se recelan, y en vez de atender a su labor, tiene que atender a librarse de las posibles añagazas del compañero?

Esa mutua y general desconianza, hija de la poca fe y de la variabilidad de los tiempos actuales, que se ha extendido hasta las familias, y que ha aflojado los vínculos que solidamente debían unir a los esposos, y aun a los padres con los hijos, se ha manifestado también, en una manera muy particular, en las relaciones entre amos y criados, que por razón de su convivencia, requieren más que todo a las demás relaciones del trabajo, la fidelidad y la mutua comprensión y afecto.

Alguien dijo, con muy buen sentido, que el mundo andaba muy mal desde que los amos habían empezado a tratar a los criados de «usted» y los hijos habían empezado a tratar a los padres de «tú». Y, es que, en efecto, parece que desde ese momento, la diferencia de tratamientos ha dado a entender que los amos han perdido la confianza en los criados, y los hijos han perdido el respeto a los padres. Y tan conveniente, básico y necesario para la sociedad, es lo uno como lo otro.

Bien está recompensar a esa sirvienta, que acaba de dar ejemplo tan poco frecuente de fidelidad y de afecto a sus amos. Y acaso no estuviera del todo mal, recompensar o galardonar también de alguna manera a los amos, pues no dejamos de reconocer que si hay pocos criados fieles y constantes, existen también pocos amos que merezcan la fidelidad y la constancia.

El mal no es imputable a una sola de las partes. Como en casi todas las cosas en que hay culpa, la culpa no corresponde por entero a una de las partes. Hay una porción de culpa por cada lado.

Ya los amos no cuentan a sus criados, como los contaban los antiguos, como individuos de su familia; en justa correspondencia, los criados tampoco los consideran a ellos como merecedores del afecto y de la fidelidad que a los de la familia se debe.

FERNANDO

El Ayuntamiento un escrito de los vecinos de la barriada de Cabo de Gata en el que exponen el lamentable estado en que se encuentra el camino de la Algaída, única vía de comunicación que con motivo de las últimas lluvias se anegó totalmente, haciéndose imposible el tránsito.

Solicitan el urgente arreglo del citado camino.

Solicitudes y licencias

Han solicitado en el Ayuntamiento: Juan Moya Sánchez, se le dé de baja en los padrones de los impuestos de rejas y aceras.

Manuel Guerrero Ibáñez licencia para hacer obras en la casa número 23 de la calle del Chantre.

Francisco Bretones, se le devuelva la cantidad que indebidamente abonó por el impuesto sobre carros faeneros.

Francisco Moya García, se le devuelva así mismo la cantidad abonada por el impuesto sobre licencias de pozos negros.

El operario de la brigada obrera del Municipio Angel Buraé solicita 15 días de licencia.

De Beneficencia

Don Antonio Gutiérrez Buforn, practicamente, ha solicitado se le nombre para desempeñar la plaza vacante en la Casa de Socorro con motivo de la excelencia del practicante don José Gil.

Del Ayuntamiento

La Comisión permanente

He aquí el orden del día para la sesión que celebrará esta tarde la Comisión municipal permanente:

Asuntos sobre la mesa.—Moción del teniente de alcalde señor Fernández Hidalgo proponiendo bases para la reglamentación del servicio del abastecimiento de la leche y oficio de la Inspección provincial de Sanidad sobre el mismo asunto.

De nuevo despacho.—Escrito del practicante don José Gil anunciando su incorporación al Regimiento de la Corona.

Escrito de los practicantes Manuel Torres Arcos y Antonio Gutiérrez Buforn solicitando se le nombre practicante interino de la casa de socorro municipal durante la permanencia en fias del practicante don José Gil Sánchez.

Escrito de don Juan Salvador Zea invitando a la bendición e inauguración de la panificadora almeriense.

Escrito del señor Juez municipal del distrito de la Audiencia solicitando instalaciones eléctricas para ambos Juzgados.

Factura de Teodoro Fernández de 651 25 pesetas por gasolina.

Factura de Andrés Vizcaino de 180 pesetas por 60 extracciones dentarias.

Idem de Tomás Veloz de 239 pesetas por suministros a la farmacia municipal.

Moción del teniente de alcalde señor López Rodríguez sobre formación de dos relaciones de los acuerdos adoptados durante el año anterior por el Ayuntamiento pleno y por la Comisión permanente.

Informe de la Comisión de Abastos en factura de Emilio Ferrera y Hermandad de 63 pesetas por tubos de goma con destino a la Pescadería.

Informe del Interventor en varias facturas de don Toribio Alvarez por extracciones dentarias a los pobres.

Informes de las Comisiones de Ornat y Hacienda.

Expediente de expropiación de la casa núm. 1 de la plaza de San Sebastián, propiedad de don Fernando García del Pino.

Dictamen de la Comisión especial designada para el estudio del proyecto de expropiaciones en la Rambla de Alfareros.

Oficio del operario de la brigada de obras Angel Buraé solicitando quince días de licencia.

De Instrucción primaria

Orientación salvadora

Se ha discutido largamente, en los últimos días entre «El Debate» y algunos periódicos de la Corte, más o menos izquierdistas, acerca de los derechos y deberes del Estado con la enseñanza.

Por una de esas paradojas a que en nuestra patria estamos tan acostumbrados, mientras el gran rotativo católico defiende la libertad de enseñanza, los de la acera de enfrente, alardeando amor a la libertad, propugnan el derecho del Estado al monopolio, si bien, con inconsecuencia manifiesta, se escandalizan de que se haga extensivo este monopolio a la Prensa, cuya finalidad es enseñar y orientar, como han hecho Italia, Méjico y Rusia.

El origen de la equivocación de los izquierdistas estriba en que consideran función del Estado lo que es función del social, confunden los servicios públicos con los oficios públicos.

Enseña el que es apto para ello. Por más títulos que el Estado otorgue a un funcionario, si carece de aptitud para la enseñanza, jamás enseñará; al contrario, aunque no ostente título alguno quien posee cualidades docentes enseñará con muchísima más eficacia que quien de ellas está privado, aunque oficialmente se le reconozcan.

El bien, por naturaleza, es difusivo de sí. Siendo la ciencia un bien, no puede el Estado oponerse a que la comuniquen quien la posea, sin quebrantar la ley natural.

El Estado podrá condicionar la enseñanza para que no contrarie la moral, el orden, la paz social, los postulados, en fin, de dicha ley, pero, en manera alguna, crearla obstáculos donde aparece; antes debe fomentarla y subvencionarla, respetando así los sacrosantos derechos de la sociedad, anteriores y superiores al Estado y para cuya defensa ha sido creado este.

Bien está que el Estado supla deficiencias, con el magisterio oficial, pero jamás éste debe ser rémora para los centros particulares, a los que debe considerarse como hermanos.

Ojalá, frente a todo centro de enseñanza oficial, surgiera otro libre, para que los directores de ambos se estimularan con santa emulación; desde ese momento empezaría el verdadero y eficaz resurgimiento de la cultura patria.

Sólo temen la enseñanza privada los que carecen de confianza en sus métodos o actuación instructiva. ¿Qué le importa a un buen catedrático de química, por ejemplo, de una Universidad oficial, que se erija una Universidad libre con otra cátedra de la misma asignatura? Al contrario, lo agradecerá, porque del contraste entre ambas cátedras, aparecerá, en su plenitud, el mérito de la eficaz labor docente que aquel realiza en la suya.

Sólo cuantos consideran la cátedra o la escuela como un cargo burocrático, y no como el medio de llenar una vocación sacerdotista, la vocación de enseñar, detestan la enseñanza no oficial.

El monopolio docente, da eficacia a la frase revolucionaria del terrorista Danton, cuando afirmaba que «los hijos pertenecen al estado antes que a los padres», ya que, por naturaleza, sólo compete el derecho a modelar la inteligencia del joven, a quien sobre él tiene dominio.

No se debe confundir el «oficio público», con el «servicio público». Por muy acertada que fuese la sentencia de un jurista consultado eminentemente, jamás tendría fuerza judicial; mientras que por innabíl que sea el juez que dicte un fallo, sería la sentencia firme. Es que este desempeña un oficio público.

Por mucha autoridad que el Estado conceda a un maestro, si carece de habilidad docente, su enseñanza será vana, y de ningún valor; mientras será eficaz la del que enseña habilmente, aunque carezca de títulos oficiales.

Un Ministro de Instrucción consciente de sus deberes, viene obligado a fomentar y proteger la enseñanza de iniciativa particular y privada, dando con ello una garantía de respeto a la sociedad.

Por eso, celebramos con entusiasmo la orientación del Ministerio de Instrucción Pública, que destina millón y medio para subvencionar la enseñanza para el progreso de las ciencias de nuestra patria.

Aunque modestos, vaya nuestro aplauso para el señor Ministro de Instrucción Pública, por esa orientación salvadora.

ELIAS OLMOS

NECROLOGÍA

En Madrid y a la edad de 28 meses, ha subido al Cielo la angelical criatura José Guillermo Bellver y García Alfr, hijo del Juez de Instrucción don José Bellver Alvarez y nieto del magistrado del Supremo, nuestro distinguido paisano don José Bellver Oña.

Significamos a los padres y abuelos y demás familia el testimonio de nuestra condolencia.

Por el ordenamiento económico

¿Cuándo un pueblo tiene bienestar material?

La Economía expresa, en general, el conjunto de actos e instituciones humanas que tienen por objeto proveer a una persona o a una comunidad de los medios materiales convenientes para la satisfacción de sus necesidades, según un orden constante y estable, por lo menos durante un periodo de tiempo.

El fin de la Economía nacional de un pueblo no puede ser otro, que el bienestar material de toda la nación dentro de aquel mismo orden.

Cuatro causas esenciales deben concurrir en un pueblo para la existencia del público bienestar:

Primera. Que todos los miembros de la sociedad que ley ordinaria puedan alcanzar la formación y cultura que los capacite y ponga en relación favorable respecto del bienestar material.

Segunda. Que de hecho consigan una posición externa personal que les una a este bienestar.

Tercera. Que en la nación se inviertan, fomenten y conserven las fuentes productivas de riqueza que a él conducen.

Cuarta. Que la fuerza del trabajo intelectual y manual se perfeccione y desarrolle como causa principal activa del mismo bienestar.

Cuando estos cuatro elementos se juntan entre sí, podemos afirmar que la adquisición de los bienes materiales es permanente y segura, porque las fuerzas productivas personales se mejoran y las fuentes materiales de las ri-

quezas se aumentan; la multitud de bienes económicos no se concentra en pocas manos, sino se distribuyen entre el mayor número de individuos educados y capacitados para el trabajo en la universalidad de los oficios; se forma y fortalece una clase media, «extensa y fuerte», en la agricultura, en la industria, en el comercio, en las profesiones liberales, y la clase obrera adquiere un estado de vida conforme con la dignidad de la naturaleza humana.

Así la Economía nacional, como ciencia práctica, obtiene su fin propio, que es el bienestar común material de un pueblo, objeto al cual se dirige en último término todo el proceso económico.

Pero la Economía no ha podido ni podrá jamás producir tan óptimos resultados, si no está informada de los principios del cristianismo. Innumerosos sistemas de Economía han inventado los hombres en los tiempos modernos, intencionadamente separados y aun opuestos a la doctrina moral católica: todos han fracasado; el individualismo liberal con sus variadas tendencias, el socialismo de todas las especies con sus concepciones materialistas, con su ley de la lucha de clases y la teoría del valor; el bolchevismo con el cortejo de ruinas y miserias que con él se destruyeron las fuentes privadas y públicas de la riqueza.

El bienestar común material y la paz social han huido cada día más lejos de los pueblos. El mundo necesita volver atrás en su camino: ni individualismo mecánico egoísta, ni socialismo materialista.

Al catolicismo, y sólo al catolicismo, corresponde reconstruir el orden social con la debida consideración a los derechos ajenos y al bien común; con el predominio de los intereses colectivos sobre los intereses privados, con la solidaridad no sólo como un hecho de la vida económica, sino también como un deber de justicia social y como un deber de caridad. El concepto cristiano del hombre, de su origen y destino; el concepto cristiano de la sociedad y del poder público; la naturaleza y fin de la propiedad; del trabajo y de los bienes materiales que no son para el hombre más que medios ordenados a fines más altos; la ley moral divina, prescrita por la religión y la razón, como suprema norma de conducta, no sólo para los individuos, sino para la sociedad entera, son el fundamento del bienestar, aún material, de las naciones.

Una Economía nacional que no tenga en cuenta estos principios, no podrá proteger eficazmente los intereses del bien común contra el egoísmo, ni los derechos individuales contra los ataques brutales del socialismo.

La ley moral divina, ley de justicia y de caridad entre los hombres, ha de presidir la producción, la distribución, el consumo de los bienes materiales, para conseguir el bienestar común de todo un pueblo. Esta ley ha de gober-

nar la conciencia de los individuos y ha de ser la norma suprema del Estado para el ordenamiento económico.

S. de P.

LA "GACETA"

Terranos en Fernando Poo. Los itinerarios de la Transatlántica. Los estupefacientes. Otras disposiciones.

Madrid, 22 4 tardes. Se publica la «Gaceta» de hoy pública, entre otras, las siguientes disposiciones: Concediendo a don José Pérez quinientas hectáreas de terreno en Fernando Poo para cultivos generales.

Aprobando los itinerarios de la compañía transatlántica.

Excepcionando durante el trimestre actual de la patente de turismo internacional a los automóviles daneses que penetren en España ocupados por sus propietarios.

Disponiendo que los subdelegados de Farmacia remitan un resumen de las existencias de estupefacientes que posean los farmacéuticos y sus respectivos distritos.

Concediendo la Medalla de Plata del Trabajo a don Manuel Palomeque.

Creando la comisión mixta arbitral remolquera en las zonas de Baza y Guadix para disminuir las contiendas con los productores azucareros.

La enfermedad del Rey de Inglaterra

En franca mejoría

Londres, 22. Los últimos partes facultativos facilitados hoy sobre la enfermedad del Rey Jorge, dicen que la noche la ha pasado, tranquila, manteniéndose la temperatura normal de hace varios días.

El pulso continúa regular y la herida producida al realizarse la punción lumbar, va cicatrizándose.

Siente más apetito y ya comienza a comer en calidad y en cantidad.

Se cree que está ya muy cerca el día en que haya de trasladarse a la costa donde respire los aires puros del mar.

Las noticias de la mejoría del ilustre enfermo ha causado en el pueblo inglés verdadera alegría.

El Rey marchará a breve al palacio de Bognor situado en el condado de Sussex, en la costa del Sur de Inglaterra.

LEVES COMENTARIOS

EL TEATRO

Después de haberlo discutido y comentado extensamente en la prensa, hemos convenido todos, o casi todos, en que no es ninguna desgracia nacional la de que haya de derribarse un teatro en Madrid, siquiera este teatro tenga un nombre tan rebumbante como el de Apolo. El mal contemporáneo del teatro, y sobre todo en Madrid, no estriba en la falta de locales, sino en la falta de público y en la falta de producciones teatrales que sean de recibio, porque en cuanto al número suele ser también bastante grande, pues hay semana en que se hacen nada menos que seis estrenos, casi a uno por día.

Los locales son bastantes en número y en calidad, pero casi nunca se ve ninguno de ellos suficientemente lleno. La gente no acude al teatro, ¿por qué será? Las razones de ello son varias, y cada una de ellas aporta al conjunto su granito de arena. El resultado es el vacío. Todas las razones, sin embargo, pueden condensarse en estas tres: El teatro es caro, es malo, y el público es poco ilustrado.

El teatro es caro, en absoluto, porque hoy las obras se ponen en escena con mucho más lujo que en otros tiempos y el conjunto de la función resulta mucho más caro, por más esfuerzos que se hagan porque resulte barato. El teatro es malo porque ha dejado de ser huerto cerrado en el que sólo los ingenios tengan cabida, y se suele poner más empeño en representar obras nuevas que obras buenas, y así se da el contrasentido de que, mientras se estrenan a diario obras que el público y la crítica rechazan con evidente buen sentido; se guardan arcaicas y desconocidas miles y miles de joyas de nuestro teatro clásico. Cierto es que el teatro moderno es completamente distinto del teatro antiguo, y que los gustos del público son también diferentes, pero no es menos cierto, que el verdadero arte no tiene edades ni modas propias, y que lo que una vez fué tenido por verdaderamente bello siempre es apreciado del mismo modo, y el público ha demostrado que sabe distinguir lo y estimarlo. Y eso que el público, estragado con los otros espectáculos contemporáneos, y especialmente con los deportes, no asiste a las representaciones teatrales con la fruición con que otros tiempos asistía, si hemos de creer a las crónicas de aquellos siglos.

Un estreno hoy, si se descuentan me-

diario docena de críticos profesionales, más inclinados a favorecer al compañero o a reventar al enemigo, que a hacer justicia al mérito, no interés a nadie. Aquel revuelo que en los antiguos corrales despertaba el estreno de una obra, aquel calor con que se esperaban sus escenas y con que se discutían o se celebraban sus desaciertos o sus aciertos, no existe ya en nuestros teatros. El alto público, el público ilustrado, no lo es ya en materias literarias, si lo es en alguna materia. Ya los nobles, que eran los únicos ricos de otros siglos, no tienen a gala proteger a los poetas, ni mostrar su predilección por unos o por otros. Las cuestiones de literatura no les interesan, y ni la cultura ni la protegen. La banca ha adquirido tal desarrollo en estos tiempos y ha adoptado formas tan diversas y atractivas, que se ha llevado tras de sí la atención de todos los que disponen de dinero. Al decir todos, queremos decir casi todos, porque no dejamos de reconocer que hay meritorias excepciones, confirmadoras de la regla, aunque tengamos la evidencia de que en este siglo, ni Cervantes hubiera tenido un Duque de Béjar, ni Shakespeare un Conde de Southampton, ni Selgas un Conde de San Luis. Los tiempos son evidentemente otros, y los nobles no son ya protectores ni siquiera amigos de las bellas letras.

En cuanto al resto del público, el pueblo, ese es el mismo hoy que ayer, pero ese tiene su gusto especial, a la vez basado en su honradez y en su ignorancia, y no es aunque lo parezca, el que forma el éxito de las obras, se deja atraer generalmente por el criterio de los que tiene por ilustrados, y así le dicen que Benavente es un excelente dramaturgo, aplaudirá a Benavente o al Preste Juan de las Indias aunque no le entienda ni le agrade.

Al lado de esto, pongamos el Cine, mucho más barato que el teatro y que habla más claramente a los sentidos, que son los que más pronto se despiertan sin esfuerzo de ninguna clase, y comprenderemos claramente el motivo de que el Teatro decaiga, aunque tenga buenos locales y buenos actores. Y aunque tuviera buenas obras.

El teatro debe hacerse más accesible al público por el precio y por la ilustración, y menos accesible a algunos autores.

P. S. DE B.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Lotería Nacional

Madrid, 22. En el sorteo verificado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes: Con 150.000 pesetas 41.241 en Madrid. Con 90.000 37.051 en Eibar. Con 70.000 5.511 en Madrid. Con 40.000 22.189 en Málaga. Con 3.000 32.356 687 38.388 20.040 23.348 7.122 38.009 7.321 15.628 35.313 10.295 9.755 38.753 3.068 13.830 17.888 31.013 17.368 38.017 13.056

Asimismo acordó multar al contratista por contravenir estas disposiciones.

Los sucesos de Septiembre

Ante el Juzgado que entiende en los sucesos del pasado Septiembre, declararon esta mañana el ministro señor Cambó, el exalcalde de Barcelona, señor Morales y los señores Escudero y Mateu. Las declaraciones fueron breves. Estando próximas a finalizar las actuaciones de este Juzgado en Barcelona, propiense regresar pronto a Madrid.

Entierro del general Soler

Se ha verificado el sepelio del general de división don Maximiliano Soler. Estuvo el acto concurridísimo. Al cadáver se rindieron los honores de ordenanza.

El Santo del Rey

Se han ultimado los detalles de los actos que se celebrarán el miércoles con motivo de la fiesta onomástica del Rey don Alfonso.

Entrega de Reales despachos

En el Cuartel de Jaime I se ha celebrado con toda solemnidad la entrega de Reales despachos a varios jefes recientemente ascendidos.

La Asamblea de Estudiantes Católicos

Peticiones acordadas

Madrid, 22. 12 noche. La Asamblea de Estudiantes Católicos ha acordado formular las siguientes peticiones: Creación de las facultades de teología, ciencias económico-sociales, bellas artes y pedagogía. Estructurar los estudios de licenciaturas, doctorados y escuelas profesionales. Creación de las cátedras de iniciativa privada que destruyan el monopolio docente del Estado. Que la Universidad contrate libremente al profesor. Concesión a los estudiantes de intervención directa en el régimen de la Universidad. Separación de las funciones docente y examinadora y Patronato universitario sobre los estudiantes que carezcan de familia en Madrid. Mañana se clausurará la Asamblea, presidiendo el director de Enseñanza Superior, señor Oiveros.

Asamblea Nacional

El decreto de incompatibilidades

Madrid, 22. 12 noche. Hoy se reunió la Sección que entiende en la reorganización administrativa, estudiando el decreto de incompatibilidades.

Regreso del jefe del Gobierno

Madrid, 22. 4 tarde. A las once de la mañana, en el expreso de Barcelona, regresó de su viaje a Cataluña el presidente del Consejo, señor Marqués de Estella.

Revista a la guarnición

Como estaba anunciado, el capitán general de la primera región ha revisado esta mañana en el Paseo de Rosales las fuerzas de la guarnición madrileña.

No habrá Consejo

Al salir de Palacio, después del

desfile, el jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que no se celebraría por la tarde el Consejo de Ministros.

El ministro de Hacienda

Continúa indispuerto el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo. Pasados estos días, guardará cama para curarse de la afección grial que padece.

Comida íntima

Esta noche comerán juntos, el jefe del Gobierno, los embajadores españoles señores Merry del Val y Quiñones de León y el secretario de Relaciones Exteriores señor Palacios.

La Residencia de Ciegos

Se ha reunido el Patronato de la Residencia de Ciegos que se construirá en Baranain (Pamplona). Se aprobó el proyecto de las obras de dicha Residencia.

La Comisión de Responsabilidades

Continúa sus reuniones la Comisión de Responsabilidades, dedicada a estudiar las denuncias del asambleista, señor Saldaña.

La Ley orgánica del Poder judicial

En la primera decena de Febrero se reunirá la ponencia que estudia la ley orgánica del Poder judicial.

De Instrucción

El señor Callejo recibió al doctor Florestán Aguilar, que ha regresado de su viaje a América, en propaganda de la Ciudad Universitaria.

Nuestro representante en Chile

Madrid, 22. 10 noche. El día ocho de febrero embarcará en Cádiz el nuevo Embajador de España en Chile, marqués de Barcelona.

La Ley de Cooperativas

Madrid, 22. 12 noche. Por el ministerio del Trabajo se ha designado la ponencia para redactar las bases de la ley de Cooperativas.

La ley de protección a la familia

Se proyecta modificar la ley de protección a las familias numerosas.

En honor del ministro de Instrucción

En la Embajada de Alemania fué obsequiado con un banquete el ministro de Instrucción Pública, señor Callejo.

Despacho presidencial

El jefe del Gobierno pasó la tarde

trabajando en su despacho del ministerio de la Guerra.

El conde de los Andes a Mérida

El ministro de Economía marchará el próximo sábado a Mérida para visitar el Matadero.

Cesa diplomática

El jefe del Gobierno cenó esta noche a las nueve con los Embajadores de París y Londres.

Banquete en honor del exministro o Montejó

Madrid, 22. 12 noche. Se ha celebrado un banquete en honor del exministro señor Montejó.

Invento de un médico español

Madrid, 22. 12 noche. El doctor García Vicente, especialista laringólogo ha inventado un aparato que le permite apartar la glotis y operar e inyectar directamente los pulmones.

Acuerdos del Auto-Club

Madrid 22. 12 noche. La Sociedad Auto-Club ha celebrado sesión.

En el Consejo Supremo de Ejército y Marina

Madrid, 22. 4 tarde. Ante el Consejo Supremo de Ejército y Marina se ha celebrado la vista de la causa seguida contra el comandante de Caballería don Eladio Pascual Fresno, que favoreció la evasión de un preso en Zaragoza.

Incendio en un aduar

En una casa del aduar de Bent-Hassán se produjo un incendio, sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales.

Funerales por S.S. Benedicto XV

En la Iglesia Pontificia Madrid, 22. 4 tarde. En la Iglesia Pontificia se han celebrado solemnes funerales con motivo del séptimo aniversario de la muerte de Su Santidad Benedicto XV.

Firma Regia

Madrid, 22. 4 tarde. A su regreso a Madrid, el Rey ha sancionado los siguientes decretos: De Ejército. Nombrando general jefe de la sexta división a don Fernando Berenguer.

Melilla

Batallón destacado. En un tren de la Compañía Española salió con dirección a el Zoco El Jemis de Tensaman, donde quedará destacado, el batallón de Cazadores de África, 14, que manda el teniente coronel Zegrí.

Plataformas

Por noticias recogida de los colonos del Protectorado, en el año actual se han sembrado 56 000 quintales de trigo y 5 000 de cebada.

Plantaciones

Los indígenas han sembrado más de aquel cereal, porque lo venden mejor y a más subido precio.

Sindicato Agrícola

El Sindicato Agrícola del Garet, del que forman parte entusiastas colonos europeos y la Compañía Española de Colonización, está procediendo actualmente a la plantación de viñedos y olivos, en número considerable.

MADRID

Estadística demográfica

Madrid, 22. 4 tarde. La estadística oficial sobre la mortalidad, acusa un aumento de 85 personas sobre la semana anterior.

El entierro de Antonio Chacón

Madrid, 22. 10 noche. Esta tarde se ha verificado el entierro del cantador de flamenco Antonio Chacón.

Funerales

La Academia de Jurisprudencia celebró solemnes funerales en la Iglesia de San José en sufragio de los miembros fallecidos pertenecientes a esta entidad.

Provincias

Buque de turistas

Cádiz, 22. En este puerto ha fundeado el vapor «Manuel Calvo» que, procedente de la Habana y Nueva York trae muchos turistas.

Concurso de belleza

Sevilla, 22. El premio del concurso de Belleza de Andalucía llamado Miss Bética ha sido otorgado a la joven Carmen Rivas, hija del desgraciado torero Morenito de San Bernardo, muerto de una cornada en Panamá.

Información de Palacio

Regreso del Monarca

Madrid, 22. 4 tarde. A las nueve de la mañana, en el expreso de Andalucía, ha regresado a la Corte el Rey don Alfonso.

El infante don Fernando indispueto

Se encuentra indispueto el infante don Fernando.

Nueva cacería regia

El próximo día 25 llegará don Alfonso a Sevilla con dirección al coto de Dñana, en el que cazará durante seis días.

Barcelona

Vuelta al trabajo

Barcelona, 22. 10 noche. El gobernador civil ha manifestado que han reanudado el trabajo los obreros de la Exposición.

Comité paritario

Se sabe que ha intervenido el Comité paritario del ramo de construcción disponiendo se trabaje las ocho horas reglamentarias y se satisfagan a los obreros los salarios estipulados en sus contratos con el Ayuntamiento.

POLITICA

Regreso del jefe del Gobierno

Madrid, 22. 4 tarde. A las once de la mañana, en el expreso de Barcelona, regresó de su viaje a Cataluña el presidente del Consejo, señor Marqués de Estella.

Revista a la guarnición

Como estaba anunciado, el capitán general de la primera región ha revisado esta mañana en el Paseo de Rosales las fuerzas de la guarnición madrileña.

No habrá Consejo

Al salir de Palacio, después del

Despacho presidencial

El jefe del Gobierno pasó la tarde

En el Consejo Supremo de Ejército y Marina

Madrid, 22. 4 tarde. Ante el Consejo Supremo de Ejército y Marina se ha celebrado la vista de la causa seguida contra el comandante de Caballería don Eladio Pascual Fresno, que favoreció la evasión de un preso en Zaragoza.

Incendio en un aduar

En una casa del aduar de Bent-Hassán se produjo un incendio, sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales.

Funerales por S.S. Benedicto XV

En la Iglesia Pontificia Madrid, 22. 4 tarde. En la Iglesia Pontificia se han celebrado solemnes funerales con motivo del séptimo aniversario de la muerte de Su Santidad Benedicto XV.

Firma Regia

Madrid, 22. 4 tarde. A su regreso a Madrid, el Rey ha sancionado los siguientes decretos: De Ejército. Nombrando general jefe de la sexta división a don Fernando Berenguer.

Melilla

Batallón destacado. En un tren de la Compañía Española salió con dirección a el Zoco El Jemis de Tensaman, donde quedará destacado, el batallón de Cazadores de África, 14, que manda el teniente coronel Zegrí.

Plataformas

Por noticias recogida de los colonos del Protectorado, en el año actual se han sembrado 56 000 quintales de trigo y 5 000 de cebada.

Plantaciones

Los indígenas han sembrado más de aquel cereal, porque lo venden mejor y a más subido precio.

Sindicato Agrícola

El Sindicato Agrícola del Garet, del que forman parte entusiastas colonos europeos y la Compañía Española de Colonización, está procediendo actualmente a la plantación de viñedos y olivos, en número considerable.

JABON LAGARTO Jabon OLEINA Jabon AZUL MEZQUITA Jabon ESTRELLA del Norte Los jabones Lagarto y Estrella del Norte en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza. Fabricantes: Sres. LIZARITURRY Y REZOLA S. A. - San Sebastián. Representante Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2. - Almería

MADERAS VIUDA DE ANGEL PASTOR Maderas de Pino Rojo, Pinotesas, Caoba, Roble, Nogal Saten y Haya. He recibido un cargamento de pino rojo de la marca KAUKAS SE HACEN ENVASES DE TODAS CLASES

VAPORES CORREOS FRANCIS De la Société Generale de Transports Maritimes a Vapeur et Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices - telegráfico sin hilos

Florida Valdía Alsina Salida de Almería el 22 de Enero de 1919 para Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires. Salida de Almería el 12 de Febrero de 1919 para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires. Salida de Almería el 22 de Febrero 1919 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA De 18 años cumplidos un entero 527.55 pesetas incluido impuestos De 2 años a 18 sin cumplir un medio 267.50 Admitiendo cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, se unda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen capaciosos salones, alambreado eléctrico y el resto es inagotable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de 2.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase, comida a la española AVISO IMPORTANTE.- Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus pasaportes en Cádiz, Barcelona o Vigo. Para obtener plaza en estos vapores Correos hay que solicitarla con tiempo Los manifestos de pasaje se cierran 15 días antes de la salida de cada vapor o antes si se han de hacer las mismas operaciones a de puerto. Todos los MESES UNA SALIDA DE BUQUE DIRECTO PARA MARSELLA Para más informes sus Constatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard de Príncipe, 75, Almería. Corriente del Muelle 71 y 73. - Málaga.

BEBAN SIEMPRE

Fino "LA RIVA"

De la acción católica en el mundo

El Museo de las Misiones en Roma

Cumplese ahora un año de la inauguración. Empeño y personal iniciativa del Sumo Pontífice, su planteamiento y su ejecución surtió ya los entrañables anhelos de su hijo apostólico y los propósitos culturales de su inteligencia soberana.

Una ruta nueva se abrió en el Palacio Lateranense al abrazo fraternal de los pueblos, por medio de la paz de Cristo dilatada en su reino, que tal es principalmente la finalidad a que conduce la Misión, señalando de paso el contraste que a la misma hora ofreciese alccionador, con motivo de los pactos y compromisos que firmaba la política europea, también ansiosa de paz, mas no busca en los anchos y claros caminos de la tranquilidad en el orden sino en las tortuosas veredas del humano interés.

Cada una de las 26 salas del Museo, equivale, en el exponente gráfico de las más vitales expresiones de un pueblo—religión cultura, trabajo—a la catedral del himno sublime que canta la historia en loor de los evangelizadores de la paz, de los evangelizadores del bien.

Ningún poder de la tierra ha sido capaz de reunir tan copiosa y variada documentación etnográfica y esta afirmación, estampada sin otro valor de crédito que el de una insignificante pluma periodística, aparece revestida de los más altos títulos de autoridad cuando se acompaña con un nombre como el del doctor Heger, Director del Museo antropológico de Viena, el cual después de haber visitado todas las exposiciones que con el dicho carácter ha visto en el mundo, ha manifestado que el Museo Lateranense es, a su parecer, el mejor de todos los actuales, y que ninguno desde luego le aventaja ni le iguala en punto a la sección gráfica del desarrollo de la cultura humana, así como en el número y calidad de colecciones de objetos raros.

Cerca de treinta mil visitantes han recorrido durante este primer año las 26 salas y siete galerías que integran el Museo, figurando en primer lugar todos los Prelados que con ocasión de su viaje a Roma, se apresuraron a recorrer aquel luminoso camino de fe y de cultura regado con la sangre, fecundado con la abnegación, empapado con los sudores del celo sacerdotal de millares de Misioneros. Estos legionarios tienen en el Museo escuela y hogar juntamente; por eso la primera y principal visita que hacen todos y cada uno es la del Palacio Lateranense. Además esta institución pontificia rinde al presente otras ventajas, que si bien más inferiores en el orden espiritual, no por esto dejan de incluir apreciable importancia. En el estudio de la prehistoria, en la investigación del desenvolvimiento de la idea religiosa, hasta en los trabajos encaminados a determinar las distintas etapas porque el arte ha atravesado, faltaba un elemento gráfico, científicamente organizado que completase la noción teórica con la vista de realidades y de hechos. El Museo Lateranense se acomoda cumplidamente a esta necesidad, de tal suerte, que en las Escuelas de Nápoles, de Frascati, de Ancona, la misma Universidad de Milán y la gregoriana de Roma han podido dar a las lecciones de este curso un alcance práctico verdaderamente insospechado y considerablemente valioso. De esta suerte no sólo ayuda y favorece el apostolado misionero, propósito primario en el deseo del Santo Padre, sino que también auxilia y ensancha el sector científico proporcionando datos y documentos hasta ahora desconocidos. Y es que, como siempre la Iglesia, e'vando hacia su fin sobrenatural al hombre, se señala de paso los senderos que conducen a la perfección de su propia naturaleza. Aquella añadidura de que habla el Evangelio se advierte generosamente concedida una vez más, en las salas del Museo de las Misiones. Último que la angustia del espacio no nos permita reproducir aquí la lista de los adquiridos y donados en estos meses últimos. E Dr. Ercole los cita uno por uno en «El Osservatore» reseñándolos en detalle y calificándolos por su valor. Con decir que el Gobierno Japonés, el Ministro del Exterior en Prusia, hombres de ciencia tan reputados como el Dr. L. Zeltner, políticos chinos y japoneses que aun no siendo católicos deseaban contribuir a la imponderable empresa de cultura realizada por el Papa; coleccionistas de París y de Londres, misioneros y sacerdotes, han enriquecido con nuevos elementos el Museo, bastará para que el lector se de cuenta de la transcendencia que el mundo científico reconoce.

En la Guía ilustrada que nuevamente se prepara, habrá, dice el Dr. Ercole, una sección especial dedicada a poner de relieve la eficiencia de la Iglesia en las Misiones, la actividad de los Institutos misioneros y la labor que el clero indígena practica en el orden educativo, benéfico y docente. [Cuánta maravilla se muestra en la lectura de estas noticias que aquella luz puesta por Dios en las cumbres del Vaticano si que iluminando a todo hombre que viene a este mundo!

J. POLO BENITO

San Luis por la brillantez del acto que tan alto coloca su nombre y el de nuestra ciudad.

Se alquila un espacioso almacén en el Parque de Alfonso XIII.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

De Minas

Han sido admitidos a favor de don Ginés de Haro los registros mineros titulados «Rosa», «España», «Carlos», «Minerva» y «Francia» demarcados en el término de Najar.

Vacante

El Ayuntamiento de Felix anuncia la vacante de farmacéutico titular de aquel pueblo.

Presupuesto

El Ayuntamiento de Bentarique ha expuesto al público el presupuesto para el año a tual.

Enfermo

Está en cama desde hace días don Alfonso Góngora González, cuyo alivio celebraremos.

Las personas

de más exquisito y delicado gusto saben que encuentran en el ya popular «Bar Comercial» el mejor servicio de tapas conocido. Frecuente este establecimiento, Rambla de Alfareros, 3.



Durante la convalecencia debe tomarse el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

activo reconstituyente que da fuerzas, vigor y energías, combatiendo la debilidad y la anemia. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Administración de Loterías número 4.

Table with lottery results: Príncipe, 36.-Almería. Números recibidos para el sorteo 1 Febrero, entre otros: 5.861 --- 17.873 --- 25.615, etc.

De Marina

Inglaterra ha construido el pasado año 426 barcos

Durante el pasado año, en la Gran Bretaña e Irlanda, fueron lanzados 426 barcos, con un tonelaje total de 443.000. Estas cifras exceden a las del resto del mundo, cuyo número de barcos es el de 424, con un total de 1.288.000 toneladas.

Los barcos en construcción, a finalizar 1 año en la Gran Bretaña e Irlanda, sumaban 1.243.000 toneladas, y de éstas alrededor de 115.000 serán destinadas para los domínios ingleses y alrededor de 175.000 toneladas para la venta o para el tráfico comercial.

Estas cifras arrojan un 5 por 100 sobre la construcción total del resto del mundo.

En cuatro países más se hallan bajo construcción más de 100.000 toneladas, cuyos constructores son, principalmente Alemania, con 382.000 toneladas; Holanda, con 182.000; Francia, con 162.000; y el Japón, con 119.000 toneladas.

El hecho más interesante es la cifra de construcción de barcos a motor, que excede de un total de 184.000 toneladas, la cifra correspondiente al tonelaje de varios vapores.

Granja de Llano Torrelavega (Santander)

Glosas

"Dulce y hermoso es vivir por la Patria"

El día 5 de este mes, comunicaban de Alemania que la «Liga Internacional Femenina por la paz y la libertad», había dado comienzo a una Asamblea. No queremos hoy hablar del espíritu que anima a esta institución, pero sí recoger algunos datos que pueden servir a nuestro propósito.

El Dr. Lewin, médico toxicólogo, dijo, que en la actualidad existen 25 clases de gases asfixiantes o tóxicos, contra los cuales apenas hay defensa alguna posible y que hoy por hoy, por medio de estos gases, se puede aniquilar fácilmente una ciudad entera, privando de la vida a todos sus habitantes, desde el tierno niño que duerme en la cuna, hasta el venerable anciano que ya no ambiciona sino una muerte dulce y tranquila.

El capitán Bunsckog de Suecia, habló de la guerra «motorizada». Los avances de combate, dijo, son en todo el mundo unos 25.000, siendo sólo unos tres mil los destinados a fines comerciales. Los de combate están perfectamente armados y dotados de bombas de gases asfixiantes. Como consecuencia de ello, juzga que los grandes ejércitos de tierra y las poderosas escuadras de mar, serán dentro de poco, casi del todo inútil, en caso de guerra según los métodos modernos, es decir, de una guerra química y «motorizada», por medio de aviones.

Que tales métodos, que tienden no sólo a herir o privar de la vida al soldado combatiente, sino a convertir toda una ciudad en un horrible cementerio, no sean conformes al espíritu cristiano, es cosa por demás evidente: Cristo, Príncipe de la paz, predicó la paz al mundo.

El Cardenal Faulhaber, de Múnich, por aquellos mismos días en que se celebraba el Congreso feminista antes citado, predicó un sermón que impresionó honramente a los oyentes. Después de haber hecho algunas salvedades sobre la posibilidad de una guerra justa, se declaró abierta y terminantemente en contra del espíritu guerrero. «El espíritu de Cristo, dijo, es espíritu de paz, y no de guerra. Las guerras, aun las más justas y necesarias, son como otras tantas heridas que se infligen al orden moral cristiano. Así como la medicina y la economía han logrado triunfar en cierto modo, del hambre y de la peste, así la buena voluntad de todos, debería desterrar del mundo la guerra».

Pero particularmente habló el Cardenal contra la guerra de gases asfixiantes, y afirmó además, que en los países democráticos, es el pueblo quien ha de resolverse, en los momentos críticos, por la guerra o por la paz. Añadió el Cardenal, que cada día es más conveniente que en las escuelas se infiltre a los alumnos el espíritu de paz, que los niños jueguen menos a los soldados; que los textos de historia no se parezcan al relato de una serie de batallas y de guerras, que vayan desapareciendo poco a poco del interior de las casas, los viejos cuadros representando escenas sangrientas o terribles batallas; que los cantos guerreros de la juventud, se n sustituidos por otros inspirados por el amor a la paz mundial, y a la fraternidad cristiana.

Por último, después de haber parafraseado muy hermosamente el «Dulce et decorum est, pro patria mori»: «Dulce y honroso es morir por la patria», cuando se trata de una guerra justa y del todo inevitable; proclamó el «Dulce et decorum est, pro patria vivere»: «Dulce y hermoso vivir por la patria» execrando a los que viven sin amor a su patria, o maquinan contra ella, y ensalzando a los que saben vivir por ella, es decir, por su bienestar y por su gloria.

Para terminar: no olvidemos que el socialismo procura y practica en todo el mundo la lucha de clases, que es la peor de las guerras civiles, siendo la guerra civil, a su vez, la peor de todas las guerras; y no olvidemos tampoco que los Estados más crueles y más partidarios de la guerra, aun de la guerra química y «motorizada», son los Estados socialistas: Ahí están como prueba irrefutable el Estado Socialista de México, con todos sus sangrientos furrores en contra de los indefensos católicos, y con todo su espíritu cruelmente perseguidor y martirizador aun de inocentes niños y familias sencillas. Y ahí está también el Estado Socialista de Rusia, con el caótico mar de sangre y dolor que forma su pasado, y respecto a su presente, con todo su poderío guerrero, así químico como «motorizado», y con su tenaz empeño de promover a toda costa la lucha fratricida mundial.

GUILLERMO VERDEJO MÉDICO Asistencia a partos GERONA, 10

Table with market quotations: Cotizaciones de Bolsa. Madrid, 22-12 noche. Deuda 4% interior 75 50, etc.

Lea V. todos los días La Independencia

POR TELÉGRAFO

Del Vaticano

El Patrón de la Guardia Noble

Roma, 22 El Sumo Pontífice, Pio XI, ha designado a San Sebastián, patrón de la Guardia Noble del Vaticano.

En sufragio de Benedicto XV

Roma, 22 La Capilla Sixtina asistió a la solemne Misa de funeral que se celebró en la Iglesia de San Pedro, por el eterno descanso de Su Santidad Benedicto XV, en el séptimo aniversario de su fallecimiento.

Después de la Misa, Su Santidad el Papa, asistido por los Cardenales, echó la bendición «ad túmulum».

EXTRANJERO

La situación en Afganistán

Londres, 22 Dicen de Peshawar que el rey Amanullah marchará en breve a Tuquis o Rusia donde fijará su residencia.

Parece confirmarse que K. bul se confía en definitiva a jefe rebelde Sherkho.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Interesante

El acreditado Bar Restaurant «La Campana», ofrece a su distinguida clientela un gran surtido en pescados y mariscos a la plancha a todas horas y una gran variedad de tapas, presentando más de treinta clases surtidas.

La marzanilla que se expende en este establecimiento es de las acreditadas marcas González Byass y embotellada de la misma. Fino Gaditano, Tío Pepe, Néctar y Solera 1.847, adaptando la media botella, que es lo más chic.

«LA CAMPANA» Plaza del Carmen, 3. Teléfono, 140.

SUCESOS

Mordido por un gato

En la Casa de Socorro fué asistido de una herida por mordedura de un gato, Antonio Aragón López.

La tía Josefa denunciada

Francisca García Alias denunció en la Comisaría de Vigilancia a una vecina suya conocida por «La tía Mari» que le hirió con una feca.

Noticia favorable

Auge del estudio español

Los estudios hispanistas progresan diariamente en Polonia.

Después de la creación de una Biblioteca Española, podemos registrar otra noticia favorable.

Don Francisco Baturewicz, conocido por sus excelentes traducciones de Cervantes, acaba de publicar una pequeña gramática y una guía práctica de castellano.

Sus libros costearán mucho a desarrollar en Polonia el conocimiento de este idioma y prestarán grandes servicios a los numerosos turistas atraídos por las Exposiciones de Sevilla y de Barcelona.

José Soriano Romera

MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la infancia, de Granada. Médico egresado de la «GOTA DE LECHE». Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5. Calle de Orupada, núm. 17

BAVIERA La mejor PILSENER Tipo PASTILLAS del Dr. ANDREU

A los enfermos de los ojos

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el reputado oculista americano don Ricardo Catai, establecido en Valencia, calle de Alfredo Calderón, 13, de paso por esta capital, y obligado para recibir a su numerosa clientela, y con el fin de poder operar a todos los enfermos que lo precisen, dará seis días de consulta en el GRAN HOTEL CONTINENTAL EN ALMERIA.

Los enfermos de los ojos, así como también los que hayan ensayado de todo, sin resultado alguno, pueden visitar a este afamado oculista, que trata a sus enfermos con los recursos científicos más modernos y con indicaciones perfectamente definidas, obteniendo especiales resultados en todas las queratitis con úlceras de córnea y granuleaciones. Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho especialista, podrán hacerlo por escrito.

Dará consultas en el GRAN HOTEL CONTINENTAL, en ALMERIA, de 9 a una y de 4 a 7, los días, Jueves 21, 25, 26, 27, 28 y 29 inclusive.

¡YA LLEGÓ!

LA SEGUNDA REMESA DE 500 docenas de pañuelos para caballero, gran Fantasía y novedad, en bonitos colores, a 0'75 pesetas uno.

¡Guerra al frío!

SOLO POR UNOS DIAS, SE LIQUIDAN

Table with liquidation prices: 1 000 Jerseys para caballero, de mucha novedad a 4 25 ptas. uno, etc.

A PRECIOS NUNCA VISTOS

Juegos para cama de matrimonio, de puro hilo, con bordados finísimos a 18 50 y 24 pesetas uno. Se liquidan a mitad de su precio todos los artículos de invierno. No olvide pedir el descuento del 15 por 100 que regalamos al efectuar sus compras.

SE SIGUE REGALANDO A TODO COMPRADOR UN BONITO ALMANAQUE JAPONÉS

Camisería Madrileña Paseo del Príncipe, núm. 24

Extintores de incendios ANGO S. A. E. LOS MAS EFECTIVOS D depósito: Ferratería «El Candado», Paseo del Príncipe 3 PIDAN INFORMES Y PRESUPUESTOS AL Agente en Almería: VICENTE DE BURGOS.-Narváez, 1.

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses. El nuevo vapor correo transatlántico CABO TORTOSA

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Enero de 1929, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase. El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. PRECIO DEL PASAJE: Billete entero 557'50 Pesetas, Medio billete 282'50 Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

Informará su consignatario, Luis Gay Padilla, alie de C. Aguilar Martell, (esquina de Arapiles—Almería).

Banco Hipotecario de España Administrador - Apoderado Angel Vizcaino González

PROCURADOR. ZARAGOZA 15.—ALMERIA. LOS PRESTAMOS DEL BANCO facilitan al propietario el mejoramiento de sus fincas. Permiten librarse del angustioso cumplimiento de las hipotecas particulares, pudiendo concertar se de 5 a 50 años; con amplia facultad el hipotecante de cancelar el débito el día que quiera. El Banco Hipotecario admite cantidades a cuenta de las hipotecas que otorga. Los préstamos del Banco por su admirable sistema de amortización, resultan a un interés del 5'50 por ciento. El Banco con su cooperación defiende al industrial, al contratista, al propietario y al agricultor de la actuación ruin de los usureros. Sus hipotecas no se hallan gravadas por el impuesto de utilidades. Un préstamo con el Hipotecario es honor y estímulo para el ahorro. La labor social del Banco es formidable. Desde su fundación hasta el 31 de Diciembre de 1927 ha prestado 1.480.983.326 pesetas. Nuestros técnicos asesoran gratuitamente en lo relativo a préstamos sobre construcción. No cobramos nada por examen de titulación como tampoco en los casos que queran nuestras consultas.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA—MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

ANTONIO FORNIELES OCULISTA del Instituto Oftálmico Nacional de Madrid. Navarro Rodrigo, 6. Consulta de 11 a 1

Diego Vázquez Real, núm. 79.—Almería Transportes - Aduanas CORRESPONSALES Barcelona.—Transportes Monllor, P que, 1. Valencia.—Arturo Almenar, Muelle, 28. Grao. Alicante.—Francisco Vizconti Morata, Cartagena.—José Sánchez Paredes, Málaga.—Martín y Macías, Martín García, 16. Cádiz.—Baquera Kusche y Martín, Muelle Comillas. Lea V. todos los días «La Independencia»

NOTICIAS

Los Luises El pasado domingo inauguraron los Congregantes de la Inmaculada y San Luis Gonzaga la Sección de Cataquisis y Misional. Celebraron la Comunidad general en número crecido y durante la Misa el coro de la Congregación interpretó la Misa de Pio X. Nuestra felicitación a la Congregación de

PLANTAS frutales, forestales, de paseo y adorno; precios baratísimos para grandes plantaciones. Pidan catálogo gratis a

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, MIERCOLES. - Santos Idefonso y Juan Llimosnero, obs.; Raimundo de Peñaforte, confesor; Clemente, ob.; Párménas, dc.; Emerenciana, vg.; Agatángelo, Severiano, Aquila y Asela, mrs.; Martirio, mje.

TRIBUNALES

Sin señalamientos. Con motivo del Santo del Rey, no se hicieron señalamientos para hoy que vacan los Tribunales.

Notas marítimas

Movimiento de buques. Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

-Idem Idem «Cervera», de Barcelona, con cemento. -Idem Idem «Salvador», de Barcelona, en lastre.

PUBLICACIONES

«EL HOGAR PATRIO». Esta Asociación que dedica su actividad a la caritativa y patriótica empresa de la protección de emigrantes, nos ha enviado el número prospecto de una nueva revista ilustrada que em-

plea a publicar desde Enero, en sustitución del boletín «Nuestra Emigración», lo amplia y mejora con la publicación de «El Hogar Patrio», cuyo título y artística portada ya sugiere la sana orientación social, patriótica, religiosa, que con amplitud de miras, ofrece sus entar en sus columnas.

los problemas patrios de emigración, cultura, prosperidad, ciudadanía... Sea bienvenido «El Hogar Patrio» y reciba nuestra enhorabuena por el acierto en la redacción y presentación de esta primera muestra que es precursor de los nuevos y completos éxitos que sinceramente le deseamos.

Correo de la Provincia

Lucainena de las Torres. El día del Patrón de este pueblo, San Sebastián, admiramos las obras de reparación que se llevan a cabo en este templo parroquial.

bastían, predicando todas las noches el señor Cura don José Ruano. El día del Santo se quemó artístico castillo de fuego. -EL CORRESPONSAL.

GRANDES ESTABLECIMIENTOS HORTICOLAS. La Quinta. Árboles PLANTAS BULBOS SEMILLAS. Precios sin competencia. Especialidad en la construcción de Parques y Jardines.

Para anuncios en este periódico. Espronceda, 4-dupdo. EMPRESA ANUNCIADORA. TELEFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA).

Motores Crossley DE ACEITE PESADO. La marca de calidad. No comprar sin pedir precio de este nuevo tipo. Sólidez Seguridad. Precio reducido.

LA INDEPENDENCIA puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos: GRANADA: Librería Ganivet, Reyes Católicos, 24.

Philips es calidad. DE VENTA EN TODAS PARTES. y LAMPARA «PHILIPS» S. A. E. MADRID: Prado, 30, BARCELONA. Córcega, 222.

MIL PESETAS. al que presente CÁPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. PIZÁ de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS.

Banco Español de Crédito. CAPITAL 50.000.000 DE PESETAS. RESERVA: 31.453.788,43 DE PESETAS. Domicilio social: ALCALÁ, 14-MADRID.

Compañía Transatlántica de Barcelona. Vapores Correos Españoles. Para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife.

Medicamento de Familias. Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra.

La LECHE condensada marca «CIGÜEÑA». ES LA MEJOR. Exíglala en todos los establecimientos de ultramarinos y comestibles.

«LA INDEPENDENCIA» Precios de suscripción. En Almería, un mes. 2'00 pesetas. En el resto de la península, un trimestre. 6'00.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos -la «BIBLIOTECA PATRIA»- puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes.

Horas de oficina en los centros públicos. Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 9 a 2. El contraste de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes.